

# 漯河市污染防治攻坚战 战报

(第 47 期)

领导小组办公室

2020 年 10 月 15 日

---

## 工作动态

**刘尚进检查调研城区外围河道综合整治工作** 10月13日，市长刘尚进带领市直相关部门和规划设计单位相关负责人，利用一天时间，沿郾城区、市城乡一体化示范区、召陵区、经济技术开发区、源汇区等城区外围河道走穿阡陌，围绕城区防汛的“夏病冬治”和城区周边河道的“四水同治”检查调研，集中研究城区外围河道综合整治工作。副市长徐汇川参加。

刘尚进一行先后到 107 国道与柳支河交口、塔河张店村段、何冢线塔河桥、田庄村塔河与柳河交汇处、龙江路塔河老河道、

玉山路、东兴路、韶山路、唐江河生态水系连通工程等处实地踏勘，对照水系图，听取整治工程技术方案汇报，察看柳支河、塔河、柳河、汾河、黑河、唐江河等河道综合整治情况，对城区外围河道整治提升、泵站规划建设等逐一明确工作原则、实施路径和相关问题解决方案。

刘尚进指出，城区夏季防汛，一靠雨污分流工程，二靠泵站建设，三靠城区外围河道的有效下泄分洪。近期，要抓住冬春水利建设的有利时机，加紧实施外围河道的综合整治和城区泵站建设。做好城区外围防汛河道的综合整治，既是实施“四水同治”、推进生态修复的需要，也是打通城市汛期排水大循环通道、从根本上解决城市内涝顽疾的一项关键举措，城管、水利、住建、生态环境等部门和各城市区要牢固树立“一盘棋”思想，协调联动、综合论证、科学实施，确保取得扎实成效。

刘尚进强调，城区外围防汛河道的综合整治，要重点抓好河道清淤疏浚下挖、黑臭水体治理、岸线生态修复三项重点工作，做到因地制宜、依河就势、顺应历史河道的自然形成规律，确保今冬明春综合整治大头落地。要以系统思维推进河道综合整治工作，确保建设项目既满足汛期防汛需要又全方位体现“四水同治”要求。要聚焦区域、技术、成本等因素，灵活解决“卡脖子”问题，抓紧完善改造方案，多方案比对，争取近日敲定各河流综合

整治的具体方案。要按照先急后缓原则，抓紧泵站选址建设工作，将泵站选址与防汛规划有机衔接，完善疏导、分流功能，有效解决城区泵站不足问题。要持续推进城区雨污分流工程，通过几年不懈努力彻底解决城区雨污不分流造成的被动和浪费问题。要积极向上对接，谋划包装水系综合整治项目，统筹水系连通、河道清障、清淤疏浚、岸坡整治、生态绿化、水土保持、水源涵养、河渠管护等多项工作，在推进水域岸线并治中打造特色。

**高喜东调研舞阳县生态环境保护项目** 10月13日下午，市委常委、常务副市长高喜东带领市生态环境、市财政局、市发改委、市工信局等相关部门负责人到舞阳县调研生态环保项目。在河南金大地化工有限责任公司，高喜东针对省定河南金大地化工有限责任公司年产20万吨合成氨项目淘汰任务召开座谈会，听取企业打算和相关部门意见建议。高喜东指出，按照国家环保政策和省政府统一安排，淘汰20万吨合成氨项目是大势所趋，企业要有充分的心理准备，积极采取应对措施，尽快上四期项目。市、县政府要全力支持企业发展，积极协调金融部门保障企业融资需求，做好“六稳”“六保”工作。高喜东还察看了舞阳县澧河水环境综合治理生态项目、舞阳县委党校新校区项目、舞阳县高速公路连接线扩宽改造工程项目建设进展情况，并对项目推进提出具体要求。

---

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。

---